Temat: Dziedziczenie ptci.

Lekcja w e-podreczniku na stronie: https://epodreczniki.pl/a/dziedziczenie-plci-i-cechy-sprzezone-z-
plcia/D1BJ210ih  Dziat 1. Determinacja ptci u cztowieka
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Pte¢ genetyczna cztowieka ksztattuje sie w momencie zaptodnienia. Zalezy ona od chromosomu
piciowego, jaki zawarty jest w plemniku, ktéry zaptadnia komédrke jajowa. Plemniki majg albo
chromosom X, albo chromosom Y. W komérce jajowej znajduje sie chromosom X. Jesli dojdzie do
zaptodnienia komérki jajowej plemnikiem z chromosomem Y, powstanie kariotyp 44AXY, czyli urodzi
sie chtopiec. Jesli do komorki jajowej wniknie plemnik niosgcy chromosom X, powstanie kariotyp
44AXX, a na Swiat przyjdzie dziewczynka. Teoretyczne prawdopodobienistwo urodzenia sie dziecka
okreslonej ptci wynosi wiec 50%.

Jako prace domowg i potwierdzenie obecnosci napisz czym rdznig sie chromosom X i Y ostatniej pary
u cztowieka. Odpowiedz przeslij na adres wioleta n_wieczorowka@wp.pl
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